
Passiv und Passiversatzformen
Umformung Aktiv      Passiv, Passiv      Aktiv. Achte auf das Tempus  

Für Weihnachten kauft Familie Meier viele Geschenke. 

In meiner Straße wird ein neues Haus gebaut. 

Wer hat Amerika entdeckt? 

Konntest du gestern noch einkaufen gehen? 

Wen hast du gestern gesucht? 

Die Hausaufgaben konnten nicht gemacht werden. 

Wer stellte die Musik so laut? 

Der Mann ist von der Polizei gesucht worden. 

Mit dem Test kann jetzt begonnen werden. 

Passiversatzformen
sich lassen + Infinitiv / 
Adjektiv mit Endung –bar/-lich / 
sein zu + Infinitiv

Das Fenster kann geschlossen werden. (sich lassen + Infinitiv)   Das Fenster 
lässt sich schließen.

Das Zimmer muss aufgeräumt werden. (sein + zu + Infinitiv) 

Das Auto kann verkauft werden. (Adjektiv mit –bar/-lich) 

Der Text kann nur schwer gelesen werden. (sich lassen + Infinitiv) 

Das Wasser kann getrunken werden. (Adjektiv mit –bar/-lich) 

Der Artikel soll heute geschrieben werden. (sein + zu + Infinitiv)

Passiversatzform      Passiv  

Die Anweisungen des Kapitäns sind zu beachten  Die Anweisungen des 
Kapitäns müssen beachtet werden.

Die Katastrophe lässt sich nicht verhindern. 

Der Turm am Horizont ist bei gutem Wetter sichtbar. 

Die Fenster sind ein Mal im Jahr zu putzen. 

Die Gründe für die Absage sind verständlich. 


